

Социалистический ТРУД

Орган Балаковского райкома КПСС, районного городского Советов депутатов трудящихся

№ 116 (4973) Вторник, 13 июня 1961 года Цена 2 коп.

Подписание советско-индонезийских документов в Кремле

10 июня в Большом Кремлевском дворце состоялось подписание советско-индонезийских документов.

Документы подписали министр обороны СССР, маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский и министр национальной безопасности, начальник штаба индонезийской армии генерал Насутион.

При подписании документов присутствовали Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, то-

варищи Н. Г. Игнатов, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косыгин, А. И. Микоян, М. А. Мухомидов, Д. С. Полянский, М. А. Сулов, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов и другие.

С индонезийской стороны при подписании присутствовали президент и премьер-министр доктор Сукарно, первый заместитель первого министра, министр распределения доктор Леймена, заместитель председателя временного народного консультативного конгресса Индонезии полковник Вилуйо Пуспуюдо и другие. (ТАСС).

Встретим XXII съезд КПСС новыми успехами в труде!

Социалистические обязательства работников промышленности, строительства и сельского хозяйства Балаковского района

Советский народ с небывалым политическим и трудовым подъемом готовится к предстоящему XXII съезду КПСС.

Рабочие, инженеры, техники, колхозники, специалисты сельского хозяйства, деятели науки, литературы и искусства во всех уголках нашей необъятной Родины готовят к съезду самые дорогие, самые лучшие трудовые подарки.

Свой вклад во всенародную борьбу за достойную встречу съезда решили внести рабочие, инженеры, техники и служащие промышленных предприятий и строительных организаций района.

Подсчитав свои возможности и резервы, бригады и участки Саратовгэсстроя взяли обязательства — годовой план строительно-монтажных работ выполнить к 25 декабря.

К этому сроку решено построить и ввести в действие на комбинате искусственного волокна первую очередь производства вискозного корда, но дню открытия XXII съезда КПСС закончить строительство и монтаж опытной установки и выдать первую продукцию — корд. Промышленные предприятия Саратовгэсстроя выполнят государственный план к 25 декабря и до конца года выдадут сверх плана 3000 кубометров железобетонных изделий. Ставится задача повышения производительности труда рабочих на строительно-монтажных работах на 0,5 и в промышленных предприятиях — 0,6 процента сверх плана. Себестоимость строительства будет снижена на 0,1 и продукции промышленных предприятий на 0,2 процента против плановой.

Строители обязались к открытию съезда сдать в эксплуатацию 32 тысячи квадратных метров жилья, в июне ввести в действие детский комбинат на 280 мест и к 15 августа — школу на 920 мест. В сооружения ГЭС будет уложено 120 тысяч кубометров бетона.

Коллектив машиностроительного завода имени Ф. Э. Дзержинского, включившись в социалистическое соревнование за звание предприятия коммунистического труда, взял обязательство выполнить план 1961 года по валовой продукции к 15 декабря, повысить производительность труда против плановой на один процент, снизить себестоимость выпускаемой продукции на 0,5 процента, от внедрения рационализаторских предложений получить 90 тысяч рублей экономии.

В текущем году завод выпустит полностью автоматизированный дизель-генератор и двигатель с газотурбинным наддувом.

Передовые бригады, участки и смены завода с честью оправдывают высокое звание коллективов коммунистического труда. Смена коммунистического труда мастера тов. Матросова в инструментальном цехе поставила перед собой задачу — семичасовое задание выполнить за 6—6,5 часов, половина работающих в смене обязалась овладеть вторыми профессиями. Каждый член смены учится и принимает участие в общественной жизни.

Внося свой достойный вклад в дело успешного выполнения плана третьего года семилетки, коллективы судоремонтного завода и судов, приписанных к Балаковскому затону, приняли обязательство выполнить годовой план по валовой и товарной продукции на 101, а план перевозок на 103 процента.

Коллективы комбината бытового обслуживания, хлебокомбината, райпищеккомбината, райпромкомбината, производственных предприятий городского торгового также разработали кон-

кретные мероприятия по увеличению и улучшению качества выпускаемой продукции. Они решили годовой план по выпуску валовой продукции выполнить к 20 декабря и дать сверх плана продукции на 85 тысяч рублей.

Коллективы всех промышленных предприятий борются за выполнение годового плана по валовой продукции в целом по району к 25 декабря и дадут сверх плана продукции на 650 тысяч рублей.

Достойный вклад решили внести колхозники, механизаторы, рабочие совхоза, агрономы, зоотехники, все труженики сельского хозяйства района.

При обсуждении и изучении решений январского Пленума Центрального Комитета КПСС они наметили для себя новые, более высокие рубежи, разработали конкретные мероприятия, обеспечивающие дальнейший подъем всего сельскохозяйственного производства.

Учитывая, что зерновое хозяйство по-прежнему является ведущей отраслью, хлеборобы колхозов имени С. М. Кирова, имени Ф. Э. Дзержинского, имени Н. Г. Чернышевского и других, широко используя накопленный опыт, высокую культуру земледелия и достижения науки, решили вырастить в текущем году по сто и более пудов зерна с гектара.

Кукурузоводы сельскохозяйственной артели имени Карла Маркса, включившись во Всероссийское социалистическое соревнование, объявленное Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Советом Министров РСФСР, обязались вырастить по 50 центнеров спелого зерна с каждого гектара.

Бригада овощевода колхоза имени В. И. Ленина Зинаиды Семеновны Модиной ведет настойчивую борьбу за сбор 500 центнеров капусты, 350 центнеров помидоров и 200 центнеров огурцов с гектара.

Животноводы колхоза имени С. М. Кирова продадут не менее 2400 центнеров мяса, или 28 центнеров на сто гектаров сельскохозяйственных угодий, получат по 120 ягнят на сто овцематок и по 3,5 килограмма тонкорунной шерсти с одной овцы.

Птицеводы колхоза имени Карла Маркса твердо заявили, что они продадут государству полмиллиона штук яиц и 150 центнеров птичьего мяса.

Эти обязательства тружеников деревни, расчеты и планы колхозов и совхоза «Зорькинский» положены в основу мероприятий по дальнейшему подъему сельского хозяйства нашего района на 1961—1965 годы. Мероприятия предусматривают рост производства зерна с 91.697 тонн в 1961 году до 113.585 тонн в 1965 году, мяса — с 32.100 до 59.049, молока — с 133.000 до 263.000 центнеров, шерсти с 1717 до 2715 центнеров и яиц с 3.970.000 до 6.230.000 штук.

На 100 гектаров сельскохозяйственных угодий производство мяса в живом весе увеличится с 16,5 в 1961 году до 30,4 центнера в 1965 году, молока — с 68,5 до 135 центнеров, шерсти — с 88 до 140 килограммов, яиц (на 100 гектаров зерновых культур) с 3740 до 7050 штук.

Исходя из разработанных колхозами и совхозом мероприятий на пять лет, в текущем году хозяйства нашего района должны продать государству не менее 365.000 центнеров зерна, 31.200 центнеров мяса, 96.800 центнеров молока, 2.286 центнеров шерсти (в зачетном весе)

и 3.150.000 штук яиц. При этом продажу государству указанного количества зерна, яиц и шерсти труженики села обязались закончить к открытию XXII съезда КПСС, мяса — к 1 и молока — к 15 декабря.

Для производства продуктов животноводства в объеме, предусмотренном этими мероприятиями, хозяйства района должны прежде всего, создать прочную кормовую базу. Решающей и главной культурой в обеспечении животноводства сочными и концентрированными кормами является кукуруза. Нынешней весной «королевой полей», как любовно называют кукурузу труженики деревни, в нашем районе засеяно 17 тысяч гектаров. С этой площади кукурузоводы обязались получить не менее 160.000 центнеров спелого зерна и 180.000 тонн зеленой массы на силос и подкормку животных в летний период.

В мероприятиях на текущий год предусмотрено вновь построить в хозяйствах района 17 коровников, 6 телятников, 10 свиноводов, 12 кошар, 8 птичников.

Сейчас принимаются необходимые меры, чтобы обеспечить пуск и производительное использование 14 имеющихся электродоильных агрегатов и, кроме того, предусмотрено вновь приобрести 20 доильных установок, в том числе 15 передвижных.

В дальнейшем повышении уровня механизации сельскохозяйственного производства ведущую роль должна занимать электрификация. Вот почему в мероприятиях намечено построить высоковольтную линию и подстанцию в Малой Быковке. Кроме колхоза «Коммунар» ее энергией будут пользоваться артели «Путь к коммунизму» и «Россия».

Предусмотрено также электрифицировать колхоз имени В. И. Ленина за счет подключения его к сети строительства комбината искусственного волокна, расширить электросеть в сельхозартели имени В. В. Куйбышева, реконструировать электросеть в колхозе имени Ф. Э. Дзержинского, где должен быть установлен новый дизель, построить тепловую электростанцию в колхозе «40 лет Октября».

Большую помощь в сооружении животноводческих помещений, механизации и электрификации производственных процессов в колхозах и совхозе оказывают строители комбината искусственного волокна, гидроузла, коллективы машиностроительного, судоремонтного заводов и других предприятий города.

В выполнении взятых обязательств важную роль будут играть достижения науки и передового опыта. Созданное в нашем районе на базе сельскохозяйственной артели имени В. И. Ленина опытно-показательное хозяйство будет применять все лучшее, что создано в земледелии и животноводстве, а другие хозяйства района перенесут новые приемы на свои поля и фермы с тем, чтобы на этой основе добиваться резкого увеличения производства и продажи государству продуктов сельского хозяйства.

Долг каждого труженика деревни и города — не ослаблять, а изо дня в день, из часа в час усиливать напряжение, пустить в ход все резервы для того, чтобы с честью выполнить взятые обязательства по всем показателям и достойно встретить предстоящий XXII съезд КПСС.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУЖДЕНЫ НА СОБРАНИЯХ В КОЛХОЗАХ, СОВХОЗЕ, ПРЕДПРИЯТИЯХ И СТРОЙКАХ ГОРОДА И УТВЕРЖДЕНЫ ПЛЕНУМОМ РАЙКОМА КПСС.

ИДЕТ БОЛЬШАЯ ЖАТВА Готовьте ей достойную встречу!

ХОРОШО ПОДГОТОВИМ ТЕХНИКУ

Думами о предстоящей уборке обильного урожая живут сейчас механизаторы и хлеборобы нашего колхоза.

Чтобы справиться с этой задачей, руководители артели и партийная организация в первую очередь обратили внимание на подготовку к ремонтным работам помещения и оборудования мастерской, приобрели электросварочный агрегат, недостающие инструменты. Были приняты меры и к подбору опытных кадров.

Теперь у нас трудятся квалифицированный токарь тов. Макеев, кузнец тов. Игнашин, плотник тов. Шахов. Работу электросварочного агрегата пришлось осваивать мне.

В первую очередь было решено отремонтировать сеноуборочную технику: косилки, грабли, стогометатели. В первой комплексной бригаде подготовка этой техники поручена механизаторам тт. Антошину, Бондаренко, Соловухову и Нога, во второй — тт. Красиль-

никову и Шаталину. Ремонт ими проводится бригадным методом. Сначала сообщают разбирают машину, выявляют подлежащие реставрации или замене части, затем собирают и вместе с приемочной комиссией испытывают.

В сенокосилках пришлось заменить подшипники, пальцы и планки режущего аппарата, у граблей наваривать накладки, растачивать шейки у валов.

Наряду с этими работами специалистам мастерской пришлось выполнять работы по реставрации и изготовлению деталей к лафетным жаткам, к моторам зерновых и кукурузоуборочных комбайнов и подборщикам.

Откликнувшись на призыв механизаторов Ершовского района, мы решили так организовать работу, чтобы к 25 июня все комбайны, жатки и другие машины в полной готовности доставить к местам работы.

П. РУЛЕВ,
заведующий мастерской
сельхозартели
имени В. И. Ленина.

Главное — качество ремонта

Сейчас у нас, комбайнеров, ответственная пора. От того, как каждый из нас подготовит технику, будет зависеть судьба выращенного урожая.

На комбайне я работаю уже несколько лет. За это время в совершенстве освоил его основные узлы. Знаю и наиболее узкие места, на которые при ремонте уделяю особое внимание.

В прошлом году у меня машина работала без простоев. За сезон удалось скосить в валки урожай с 250 гектаров зерновых, подобрать из валков хлеб с 380 гектаров зерновых и с 230 гектаров подсолнечника. Ежедневная выработка достигала 25 гектаров на косовице и 20 на обмолате.

Одним из первых приступил к ремонту комбайна и в текущем году.

Вместе с помощником тов. Фокиным начали с разборки жатки. У нее пришлось наклепать ветровой щит, заменить лопасти и планки мотвила, пальцы и сегменты режущего аппарата, подшипники основного вала.

Как и в прошлом году, уделяем большое внимание качеству. На совесть отремонтируешь — хорошо поработаешь.

Нас может только задерживать соломокопнитель. Для приведения его в порядок нет жести.

П. МЕРКУЛИН,
комбайнер комплексной
бригады № 1 сельхозартели
имени В. И. Ленина.

МЕХАНИЗАТОРОВ НЕ ХВАТАЕТ

Организовано и на высоком агрономическом уровне провели в текущем году сев зерновых культур, подсолнечника и кукурузы хлеборобы нашей бригады № 2. И уже сейчас видны плоды напряженного труда. Посевы пшеницы, ячменя, подсолнечника находятся в отличном состоянии, зазеленели квадраты «королевы полей». Урожай обещает быть высоким.

Чтобы вовремя и без потерь убрать его, механизаторам предстоит проделать значительную работу по подготовке техники. А ее у нас немало: две лафетных жатки, две жатки ЖРБ-4,9, три прицепных и самоходный комбайн, подборщики, копнители.

Принимая вызов коллектива Ершовского отделения «Сельхозтехника» и механизаторов того же района, мы решили

технику подготовить к 25 июня. Возможности к этому имеются. Остается только приложить максимум желания и умения со стороны работников мастерской и самих механизаторов.

Трактористы Николай Трунов, Владимир Макеев и практикант-студент сельскохозяйственного техникума имени К. А. Тимирязева Александр Андриянов решили своими силами подготовить к уборке две лафетные и две прицепные жатки.

Свою работу они начали с того, что разобрали механизмы, определили, какие части непригодны к дальнейшему использованию, какие подлежат реставрации. С помощью специалистов мастерской они изготовили их, а затем вновь собрали. На все операции затратили 10 дней. За это время заменили подшипники, ре-

На полях нашего района зреет обильный урожай всех сельскохозяйственных культур. Боевая задача тружеников деревни — образцово подготовиться к жатве, провести ее в сжатые сроки и без потерь.



Урожай: костюмчик шейте мне попросторнее, на рост.
Рисунок К. Елисеева.

Это затягивает сроки

В этом году, как и в прошлые годы, я снова буду трудиться комбайнером в сельхозартели имени В. И. Ленина.

Мне надо было давно уже приступить к ремонту закрепленной машины, но руководители отделения «Сельхозтехника» беспричинно задержали меня и не отпустили своевременно на помощь артели.

Сейчас, наконец, я приступил к разборке мотора. В ходе ее выяснилось, что к нему необходимы гильзы и клапаны. На колхозных складах этих запасных частей не оказалось. Когда же я попросил их в отделении «Сельхозтехника», руководители и, в частности, инженер тов. Бессчетнов отказал, мотивируя тем, что мотор ремонтируется не в их мастерской.

Такая практика не на пользу колхозу. **С. РЫЖЕЙКИН,**
рабочий районного
отделения «Сельхозтехника».

жущие аппараты, ветровые щиты, лопасти и части мотвила.

Ремонт произведен с хорошим качеством. На одной из подготовленных жаток будет самостоятельно работать будущий агроном Александр Андриянов.

Несколько иначе обстоит дело с ремонтом комбайнов. Через несколько дней будет готова самоходная машина у механизатора тов. Мурзина, приступил к разборке закрепленного комбайна тов. Снытин. Остальные уборочные машины не ремонтируются из-за отсутствия в агрегатах комбайнеров и штурвальных.

Правлению и партийной организации следует проявить больше заботы о подборе механизаторских кадров.

П. ФИЛАТОВ,
бригадир тракторной
бригады № 2 сельхозартели
имени В. И. Ленина.

Колхозное строительство

НАВЕСТИ ПОРЯДОК В ОРГАНИЗАЦИИ И ОПЛАТЕ ТРУДА

За последнее время в сельскохозяйственных артелях нашего района осуществлена некоторая работа по улучшению организации и оплаты труда колхозников и механизаторов.

Во всех хозяйствах созданы комплексные, тракторно-полеводческие, овощеводческие, строительные бригады. За ними закреплены земельные угодья, необходимая для обработки их техника, животноводческие помещения, мастерские, склады, транспорт и т. д.

К руководству бригадами выдвинуты опытные кадры из числа практиков и специалистов сельского хозяйства. Умелым руководителем тракторно-полеводческой бригады колхоза имени Ф. Э. Дзержинского зарекомендовал себя назначенный на эту должность правлением бывший комбайнер тов. Седов. Выросший, как говорят, на земле и обьехавший ее десятки раз на степном корабле во время жатвы урожая, он знает в родном колхозе каждый клочок земли, лугов и водоемов, в совершенстве владеет техникой.

Такое сочетание дает ему возможность хорошо ориентироваться, оперативно решать вопросы полеводства и правильного использования машин.

Результаты не замедлили сказаться. Нынешнюю весну под его руководством бригада провела отлично и за это занесена на районную Доску почета.

Квалифицированно решают вопросы хозяйственной деятельности бригады сельскохозяйственной артели имени С. М. Кирова тт. Федоров и Ларцев. Они самостоятельно, с учетом целесообразности и сроков выполнения определенной работы, осуществляют переборку тракторов, комбайнов, автомашин, фуража, лесоматериалов и т. д., не дожидаясь в каждом отдельном случае указаний и напоминаний правления. Последнее осуществляет свою главную роль: доводит до бригад задания, создает материально-техническую базу для выполнения их и контролирует реализацию этих заданий.

Существующей еще кое-где опеки здесь нет и в помине. Это способствует развитию творческой инициативы колхозников, механизаторов и бригадиров, а члены правления имеют возможность больше уделять внимания повышению уровня руководства и выполнять непосредственно свои функции, определенные Уставом артели.

Не случайно, что колхоз имени С. М. Кирова, как правило, имеет высокие показатели в использовании техники, урожайности и продуктивности общественного животноводства.

Положительную роль в улучшении организации труда сыграют созданные в текущем году 80 с лишним механизированных звеньев по возделыванию кукурузы и подсолнечника. Каждому такому звену правления выделили, исходя из объема работы, тракторы, культиваторы, сеялки, комбайны. Звенья организовано провели сев, а сейчас культивируют зеленые квадраты, подкармливают посевы местными и минеральными удобрениями.

Сделано лишь начало, и до полного порядка в этом деле далеко.

ПЕРВАЯ ТЫСЯЧА ЕСТЬ!

Доярка сельскохозяйственной артели «Путь к коммунизму» тов. Семенова получила от каждой закрепленной за ней коровы 1238 килограммов молока. Она занимает первое место в районе в социалистическом соревновании за высокую продуктивность животных.

Ее подруги тов. Шаламова, надоявшая 1209 килограммов от коровы, занимает второе, тов. Коженикова, получающая по 1059 килограммов, — четвертое и тов. Качкина — пятое место. Она надояла по 1035 килограммов от коровы.

Третье место в соревновании завоевала доярка колхоза «Россия» тов. Осипова, которая получила по 1060 килограммов, и шестое место принадлежит доярке колхоза имени Карла Маркса тов. Уткиной. Ее показатель — 1003 килограмма.

Остальные доярки района получили меньше тысячи килограммов молока от одной коровы.

Н. ПАВЛОВ.

СЕГОДНЯ 150 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. Г. БЕЛИНСКОГО

РЕВОЛЮЦИОННЫЙ ДЕМОКРАТ, КРИТИК, ПУБЛИЦИСТ

Предшественником полного вытеснения дворян разночинцами в нашем освободительном движении был еще при крепостном праве В. Г. Белинский. Его знаменитое „Письмо к Гоголю“, подводившее итог литературной деятельности Белинского, было одним из лучших произведений бесцензурной демократической печати, сохранивших громадное, живое значение и по сию пору.

В. И. ЛЕНИН, „Из прошлого рабочей печати в России“.



Учим и учимся на его произведениях

Виссарион Григорьевич Белинский принадлежит к числу замечательных русских людей, составляющих славу и национальную гордость нашего народа. Его литературно-критические статьи и рецензии касались не одной литературы, так как он не отрывал искусство от жизни и, оценивая его, вместе с тем оценивал явления самой жизни.

Белинский боролся за литературу реалистическую, отражающую важнейшие явления общественной жизни, литературу самобытную, подлинно народную, демократическую, выражавшую заветные думы и чаяния народа, связывающую с ним все свои интересы.

Белинский заложил основы русской литературной критики, тесно связанной с важнейшими вопросами общественного и литературного развития страны? Им был дан глубокий всесторонний анализ творчества А. С. Пушкина, М. Ю. Лермонтова, И. А. Крылова, А. С. Грибоедова и других русских писателей и поэтов.

Авторитет Белинского был необычайно велик. Первые статьи молодого критика высоко ценил Пушкин, собиравшийся привлечь его к участию в своем „Современнике“. Гоголь находил в статьях Белинского верное и глубокое понимание идейного и художественного смысла своих повестей и комедий.

Нам, педагогам, в процессе работы по литературе приходится неоднократно обращаться к великим творениям замечательного критика. Изучая, например, в восьмом классе поэму А. С. Пушкина „Цыганы“, мы используем статью В. Г. Белинского об этом произведении. Еще важнее в нашей работе статьи критика о романе в стихах Пушкина „Евгений Онегин“. Он назвал „Евгения Онегина“ энциклопедией русской жизни и в высшей степени народным произведением.

Критик говорил, что Пушкин первый поэтически воспроизвел русское общество того времени и в лице Онегина и Ленского показал его главную сторону. Он первый поэтически воспроизвел в лице Татьяны русскую женщину.

Оценивая значение творчества Пушкина, Белинский говорил, что поэт принадлежал к числу тех гениев, тех великих исторических деятелей, которые, работая для настоящего, готовят будущее и по этой причине уже не могут принадлежать только одному прошедшему.

Высоко оценил Белинский дарование молодого Лермонтова, как наследника и продолжателя Пушкина, называя его народным поэтом, в котором выразился исторический момент русского общества.

Анализируя его произведение „Герой нашего времени“, которое мы изучали в 8 классе, критик говорил, что на горизонте русской поэзии возшло яркое светило и тотчас оказалось звездой первой величины. Белинский дал глубокий анализ образов этого романа: Печорина, Грушницкого, княжны Мэри, Максима Максимыча.

Изучая „Ревизора“ и „Мертвые души“ Гоголя, мы вновь обращаемся к творческому наследию великого критика. Он первым оценил значение этих величайших произведений, раскрыл их революционный смысл и широко использовал в борьбе против крепостного права и самодержавного строя. Анализируя „Мертвые души“, Белинский говорил, что это произведение стоит выше всего, что было и есть в русской литературе, потому что является национальным и высоко художественным.

Дело, которому отдал себя Белинский, продолжало жить, несмотря на все меры, принимавшиеся жандармерией. Преемниками его были революционные демократы шестидесятых годов во главе с Чернышевским и Добролюбовым, а вслед за ними и революционный пролетариат.

Великое наследие Белинского имеет огромное значение для развития советской литературы и критики, оно оказало и продолжает оказывать большое влияние на развитие нашей философии, науки, искусства и культуры.

Мы, советские люди, глубоко чтим память Белинского, великого революционного мыслителя и борца за счастье народа.

В. И. Ленин высоко ценил В. Г. Белинского, как одного из идейных предшественников революционного марксизма в России.

М. КРАСОВСКАЯ, преподаватель русского языка и литературы школы № 52.

ВЕЛИКИЙ СЫН РОССИИ

Сегодня исполняется 150 лет со дня рождения Виссариона Григорьевича Белинского. Великий революционный демократ, философ-материалист, литературный критик и публицист В. Г. Белинский был подлинным знаменосцем передовых идей своего времени, выдающимся представителем русского освободительного движения прошлого столетия.

Научно-литературная и публицистическая деятельность Белинского протекала в тяжелые годы крепостничества и николаевской реакции. В то время единственной трибуной русского освободительного движения была литература. Только с этой трибуны можно было защищать человеческие права, призывать народ к борьбе за лучшую жизнь, за свободу. И Белинский целиком отдал себя литературной деятельности.

Но, избрав литературу своим поприщем, Белинский не замыкался в кругу ее специфических вопросов. Великий критик считал, что русская литература должна служить освободительному движению народа, быть тесно связанной с жизнью и отражать ее в художественной форме. Как критик, историк литературы и теоретик искусства, он был прежде всего борцом за передовые идеалы своего времени, врагом самодержавия и крепостничества. „Я рожден для печатных битв“, — писал он. — Я рожден, чтобы назвать вещи своими именами, я в мире боюсь... Белинский смело и страстно обличал насилие и произвол самодержавия, подлость угнетателей.

В своем знаменитом „Письме к Гоголю“, написанном по поводу книги „Выбранные места из переписки с друзьями“ Белинский четко сформулировал основные проблемы эпохи. „Самые живые, современные национальные вопросы в России“, — писал он, — теперь уничтожение крепостного права, отмена телесного наказания...“ В. И. Ленин назвал этот документ одним из лучших произведений бесцензурной демократической печати.

Произведения Белинского вы-

зывали у передовых людей русского общества огромный интерес. „Статьи Белинского“, — писал Герцен в „Былом и думах“, — судорожно ожидалась молодежью в Москве и Петербурге с 25-го числа каждого месяца. Пять раз хаживали студенты в кафе, чтобы спрашивать, получены ли „Отечественные записки“; тяжелый номер рвали из рук в руки: „Есть ли Белинского статья?“ — „Есть“, и она поглощалась с лихорадочным сочувствием“.

Сын уездного лекаря из Чембар, Пензенской губернии, Виссарион Белинский учился в Московском университете в начале тридцатых годов прошлого века. Вместе с ним в университете учились Герцен, Огарев, Станкевич, Лермонтов. „Мы были уверены“, — писал впоследствии Герцен, — что из этой аудитории выйдет та фаланга, которая пойдет вперед за Пестелем и Рылевым, и что мы будем в ней“.

Представители передовой молодежи России страстно ненавидели самодержавие и крепостное право. В политическом кружке Герцена и Огарева молодые люди до утра произносили негодующие речи против „гнусной российской действительности“ и открыто говорили о свободе.

В мезонине дворянского особняка на Малой Молчановке Лермонтов создавал свою антикрепостническую пьесу „Странный человек“, а в общежитии „казеннокоштных“ студентов Белинский работал над трагедией „Дмитрий Калинин“, герою которой принадлежат такие слова: „Кто дал это гибельное право — одним людям поработать своею властью волю других... отнимать у них священный сокровище — свободу?“

За Белинским был учрежден полицейский надзор, и осенью 1832 года „опасный“ студент был исключен из университета. Наступили трудные дни для молодого литератора. Будущий великий критик перебивался мелкой журнальной работой „литературного поденщика“ и уроками, жил в грошевых меблированных комнатах. Здесь им была написана ста-

тья „Литературные мечтания — элегия в прозе“, в которой впервые дана оценка творчества русских писателей, поставлены задачи перед русской литературой. В статьях, появившихся одна за другой, была дана характеристика творчества Гоголя как гениального писателя и драматурга реалиста.

Несколько лет Белинский сотрудничал в московском журнале „Телеграф“, а некоторое время был даже его фактическим редактором. Он поднял значение журнала, сделал его одним из лучших печатных органов того времени.

Осенью 1839 года Белинский приехал в Петербург и стал сотрудником журнала „Отечественные записки“, позднее — журнала „Современник“. Он — автор 11 статей о Пушкине, ежегодных обзоров русской литературы и многих других работ.

За революционный демократизм и передовой образ мыслей царское самодержавие готовило расправу над Белинским. И только преждевременная смерть великого критика избавила его от холодного каземата Петропавловской крепости.

Виссарион Григорьевич Белинский прошел сложный путь идейного развития. В его творчестве были, конечно, ошибки и противоречия. Он не смог найти и указать правильного пути к коренному преобразованию общественной жизни России. Но Белинский страстно искал этот путь и глубоко верил в лучшее будущее народа своей Родины. „Завидуем внукам и правнукам нашим, — проронески писал он, — которым суждено видеть Россию в 1940-м году, стоящую во главе образованного мира, дающую законы и науку и искусство, и принимающую благоговейную дань уважения от всего просвещенного человечества“.

Сбылось предвидение великого сына России. В наши дни Советская Россия — светоч и надежда всего прогрессивного человечества, к ней устремлены взоры миллионов людей во всем мире.

Н. ВЕРХОВСКАЯ.

Глубокое впечатление

От наших преподавателей и из литературы мы знаем, что В. Г. Белинский является лучшим исследователем творчества Крылова, Карамзина, Жуковского, Пушкина, Лермонтова, Гоголя и многих других писателей.

Помню, еще в седьмом классе при изучении „Песни про купца Калашникова“, Лермонтова, преподаватель рассказал нам о деятельности Белинского и о том, как высоко ценил критик произведения Лермонтова. Но особенно запомнилось, как мы с преподавателем З. Д. Шарповой анализировали статью Белинского, посвященную пьесе Н. В. Гоголя „Ревизор“.

Великий критик дал глубокое разъяснение образов комедии: городничего с его „животной натурой“ и „мозолистой совестью“, его жены — „уездной барыни, устарелой кокетки“, Хлестакова — „трагического ловеласа с его микроскопической

мелкостью и гигантской пошлостью“, Бобчинского и Добчинского — „городских шутов, уездных сплетников“, Осипа — грубияна столько же по натуре, сколько и по презрению к своему барину.

Помню, какое глубокое впечатление произвел на нас, учащихся, анализ знаменитого „Письма к Гоголю“, написанного Белинским незадолго до смерти.

Глубокой верой в русский народ, убеждением в его великое будущее проникнуто все это письмо.

Благодаря изучению статей Белинского мы лучше и глубже поняли произведения наших великих классиков А. С. Пушкина, Н. В. Гоголя, М. Ю. Лермонтова.

Галина МИХАЛЕВА, ученица десятого класса „Е“ вечерней школы рабочей молодежи.

БОРЕЦ ЗА СВЕТОЕ БУДУЩЕЕ

Белинский дорог нам, как демократ и мыслитель, всю жизнь, весь пламень сердца отдавший народу, Родине, борьбе за ее светлое и прекрасное будущее.

Его критическое наследство помогает нам, учащимся, уяснить сложные вопросы истории русской литературы.

Изучение работ Белинского помогает нашему эстетическому воспитанию, развивает художественный вкус.

Еще когда мы начали изучать произведение М. Ю. Лермонтова „Песнь о купце Калашникове“ учительница Екатерина Ивановна Бубнова рассказала нам о жизни и творчестве ве-

ликого русского критика.

Занимаясь в старших классах, мы стали изучать статьи Белинского, посвященные творчеству крупнейших русских писателей того времени: Пушкина, Гоголя, Лермонтова.

Критик утверждал, что Пушкин везде и во всем национально-русский поэт, что почвой для его поэзии была живая действительность.

Высоко оценил Белинский творчество и другого русского поэта — Лермонтова.

Так же неразрывно связано имя Белинского с именем гениального автора „Ревизора“ и „Мертвых душ“ — Гоголя.

Великой любовью

отличается каждое слово, сказанное Белинским о Гоголе.

Критик говорил, что Гоголь обладал редчайшим по глубине и силе даром „извлекать поэзию жизни и потрясать души верным изображением этой жизни“.

Именно горячей любовью к великому писателю продиктовано его знаменитое „Письмо к Гоголю“.

Изучение статей Белинского в школе имело для нас большое значение. Благодаря великому критику мы лучше поняли произведения классиков русской литературы.

Жанна КАРПОВА, ученица 10 класса школы № 1.

Юбилейная выставка

В районном Доме учителя организована книжная выставка, посвященная 150-летию со дня рождения великого русского критика Виссариона Григорьевича Белинского.

На ней представлены его произведения и методическая литература о них.

И. РУБАН.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ НАУЧНЫХ РАБОТНИКОВ

Вчера утром в Большом Кремлевском дворце открылось Всесоюзное совещание научных работников. Для участия в нем прибыли представители из всех союзных республик. Они обсудят вопросы, выдвинутые в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по улучшению координации научно-исследовательских работ в стране и деятельности Академии наук СССР».

Бурными аплодисментами встретили участники совещания появление в правительственных ложах руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

На заседании было оглашено приветствие совещанию от ЦК КПСС и Совета Министров СССР, выслушанное с огромным вниманием.

С докладом выступил президент Академии наук СССР академик М. В. Келдыш.

(ТАСС).

Машина-гигант отправлена на выставку

Сорокатонный самосвал в адрес открывающейся в Лондоне советской выставки отправил Белорусский автомобильный завод. В конце прошлого года предприятие начало серийный выпуск этих машин-гигантов.

Трехосный самосвал имеет высокие технико-экономические показатели. Он является самым мощным автомобилем в стране. Длина машины 10 метров, высота почти 4 метра.

Двигатель мощностью 450 лошадиных сил позволяет не только перевозить большой груз, но и развивать скорость до 42 километров в час.

Уникальный агрегат для отливки труб

Монтаж второй мощной установки для отливки труб центробежным способом закончен на Липецком металлургическом заводе «Свободный токарь».

Эта машина по своей конструкции, производительности и степени автоматизации является уникальной. Она предназначена для отливки чугунных водопроводных труб длиной в 6 метров и диаметром 200—300 миллиметров.

(ТАСС).

Семитонный грузовик «Колхида»

Семитонная грузовая автомашина «Колхида», созданная конструкторами кутаисского автомобильного завода, отправилась в испытательный пробег по сложной рельефной трассе Кутаиси—Братск.

(ТАСС).



Глезосу грозит новый суд

Не считаясь с мнением греческой и мировой общественности, решительно требующей освобождения Манолиса Глезоса, греческие власти продолжают преследовать его за политические убеждения.

Сегодня, 13 июня, в уголовном суде Кании (Крит) начнется новый суд над Глезосом по обвинению в «оскорблении» жандармского офицера, выразившемся в том, что газета «Авги» критиковала террор властей.

Глезос привлекается к суду как бывший директор этой газеты. Вместе с ним будут судить корреспондента «Авги» Михелиудакиса. О степени произвола властей в отношении Глезоса свидетельствует тот факт, что его привлекают к суду за выступление газеты в то время, когда он уже находился в тюрьме и не мог руководить газетой.

(ТАСС).

Военные провокации в Лаосе

Радио «Голос Патет-Лао» сообщает, что войска группировки Фуми Носавана—Бун Ума не прекращают военные провокации против королевских войск и вооруженных сил партии Нео Лао Хак Сат.

14 мая отряд мятежников под командованием капитана Кам Фа атаковал и захватил район Хат-Сиенга, в провинции Вьентьян, который находился под контролем союзных сил (королевская армия и силы Нео Лао Хак Сат.—**Примечание редакции**).

15 мая мятежники, захватившие населенный пункт Хат-Сиенг, предприняли атаку против войск

союзных сил в Нанок-Куме, в той же провинции, убив и ранив нескольких мирных жителей.

20 мая союзные войска Нанок-Куме подверглись минометному огню со стороны мятежников. Погибло и ранено 8 человек.

4 июня отряд мятежников атаковал королевские войска и части Нео Лао Хак Сат в деревне На-Нунг, в 23 километрах от Вьентьяна. Было убито и ранено несколько мирных жителей.

После захвата Хат-Сиенга мятежники начали проникать в район На-Нунг.

(ТАСС).

Войска отправлены в Анголу

Усиливающийся напор национально-освободительной борьбы народа Анголы португальские колонизаторы пытаются остановить новыми воинскими подкреплениями, лихорадочно перебрасываемыми из метрополии в эту африканскую колонию.

Португальские армейские подразделения численностью около двух тысяч солдат прибыли по завчера сюда из Лиссабона на борту лайнера «Веракрус» для усиления ангольского гарнизона.

В Луанду прибыло также тор-

говое судно «Софала», на борту которого было доставлено оружие. В скором времени в Луанде ожидается прибытие новых военных подкреплений для колониальной армии.

Контингент португальских войск отправлен позавчера пароходом из Лиссабона для «усиления гарнизона в португальской Гвинее». Название этого парохода, как и численность перебрасываемых частей, держатся в секрете.

(ТАСС).

Школьное образование в плачевном состоянии

В Голландии ощущается резкий недостаток учителей, особенно в начальной школе. 65 процентов всех классов начальной школы переполнены сверх всякой нормы. Во многих школах преподавателями работают люди, не имеющие никакого педагогического образования. Недостаток учителей объясняется низкой заработной платой.

За последний год во всей Голландии было построено всего лишь пять государственных начальных школ, в то время как церковь построила 60 школ.

Засилье церкви в школьном образовании пагубно сказывается на общеобразовательном уровне учащихся.

(ТАСС).

На темы дня

ЛЕТНИЙ УХОД ЗА УЛИЦАМИ

Балаковцы помнят, как было плохо на улицах города минувшей зимой. Непроходимые сугробы, лед, слякоть во время оттепели—вот что наблюдали пешеходы на тротуарах.

Газета критиковала за такую беспечность работников коммунального отдела горсовета, управляющих домами, председателей уличных и домовых комитетов.

Заведующий коммунальным отделом тов. Митин признал критику правильной и сообщил редакции, что впредь на улицах будет поддерживаться должный порядок. В его сообщении, разумеется, имелась в виду не только зима, но и лето. Иначе и быть не может, так как сейчас на улицах беспорядков не меньше, чем зимой. На тротуарах и во многих других местах можно встретить вороха обрывков оберточной бумаги, папиросные и спичечные коробки, окурки и другой мусор. Расставленные на некоторых углах

урны переполнены и их никто не очищает месяцами.

А сколько на главных улицах пыли!

Нам работники коммунального отдела могут сказать, что средств для содержания дворников и уборки улиц у них нет. Действительно нет, но их и не надо. Нужна инициатива для того, чтобы приучить общественность делать это своими силами.

В других городах нашей области, как, например, в Аткарске, Балашове, Вольске, Хвалынске, каждый житель, а в учреждениях и предприятиях уборщица или ночной сторож встают рано утром, вооружаются метлой, совком и против своих зданий чисто-на чисто подметают тротуар или неасфальтированную часть улицы. Причем, делается это в одно время, организовано и к началу мас-

сового движения пешеходов улицы там точно умыты.

А почему же в Балакове не производится такая уборка? Разве работники, например, магазина Книготорга, аптеки, парикмахерской, гостиницы, райлишекомбината, горторга, училища механизации сельского хозяйства и многих других учреждений, а также проживающие здесь домовладельцы не могут подметать тротуары и извлекать из урн мусор?

Конечно, могут и должны, но беда в том, что никто им об этом не говорит, а ваши управляющие домами, тов. Митин, отсиживают целыми днями в конторе жилсектора горко, рассказывают анекдоты и не знают, куда себя деть. Они не бывают среди жильцов, не проводят с ними собраний, совещаний, не организуют их на уборку тротуаров и улиц,



В совхозе «Черновский» приезда из Читы работников ателье мод управления бытового обслуживания больше всех, конечно, ждали сельские «модницы». Гости расположились в животноводческом городке совхоза. Они показали новые модели одежды. Особенно восторженно приняли девушки модель рабочего костюма доярки. Здесь же демонстрировались образцы материалов. Животноводы остались очень довольны встречей. Много обшито будет у рабочих совхоза.

На снимке: закройщица М. Колпакова (слева) принимает заказ от доярки А. Шишкановой.

Фото Э. Брюханенко.

Концерт шефов в колхозе

Теплым воскресным вечером колхозная машина доставила в Быков-Отрог желанных гостей—коллектив художественной самодеятельности завода имени Ф. Э. Дзержинского.

Сельский клуб переполнен: сюда собрались и стар и млад.

Несколько лет шефствует завод имени Ф. Э. Дзержинского над колхозом имени В. И. Ленина, по этому каждый приезд коллектива его самодеятельности всегда ожидается с большой радостью.

Широко развел меха певучего аккордеона Анатолий Клеев, и сельская молодежь закружилась в вихре вальса.

СОРЕВНУЮТСЯ ВЕЛОСИПЕДИСТЫ ШКОЛ

Закончились соревнования велосипедистов школ. Первое место в них заняли николевские велосипедисты, второе — средней школы № 1 и третье — школы № 52. Из четырех видов спорта, вошедших в зачет школьной спартакиады, впереди идут спортсмены школы № 1, на втором — школы № 52 и на третьем — школы № 41.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

РАДИОПЕРЕДАЧИ

17.05 Говорит Целиноград! 17.30 Зарубежные песни. 17.45 А. Мухтар—«Рождение». Главы из романа. 18.10 Русские песни. 18.30 Торжественный вечер, посвященный 150 летию со дня рождения В. Г. Белинского. 23.00 «Дневник спорта». 23.05 Концерт песни «К далеким планетам».

Но вот раздвигается занавес. От имени участников концерта Виктор Орлов поздравляет труженников полей, ферм и объявляет первый номер программы.

На сцене—Галина Прахова. Она задумчиво спела несколько популярных лирических песен, тепло встреченных слушателями.

Аплодисментами наградили зрители Бориса Рахматуллина и Виктора Пичкова, исполнивших танцевальные номера.

Звонкий смех звучал в зале клуба, когда Виктор Орлов читал фельетон Степана Олейника о незадачливом самогонщике и пел сатирические куплеты «С обратной стороны».

Понравилась слушателям и музыкальные произведения, исполненные аккордеонистом Анатолием Клеевым и баянистом Валентином Козловым.

Немало было и других интересных номеров. Жители села сердечно благодарили участников художественной самодеятельности за веселый и содержательный концерт.

Р. ДАНИЛОВА.

ПОГОДА

Сегодня ожидается небольшая облачность без осадков. Ветер умеренный.

Температура днем 28—30 градусов тепла.

Долгота дня

Восход солнца в 3 часа 45 минут, заход в 21 час 14 минут. Долгота дня 17 часов 29 минут.

Восход луны в 4 часа 28 минут, заход в 20 часов 57 минут.

Редактор П. З. НАУМОВ.

16 июня, в 12 часов дня, в кабинете политического просвещения райкома КПСС состоится районное собрание уполномоченных партийников сельской потребкооперации.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет правления райпотребсоюза и ревизионной комиссии.
2. Утверждение баланса и распределение прибыли.
3. Организационные вопросы.

Правление. 2-2